

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ваховской Татьяны Викторовны на тему:
«Регионарная и локальная жесткость артериальных сосудов, состояние
липидного и углеводного обменов, уровень конечных продуктов
гликирования и сравнительная оценка эффективности терапии
лозартаном и эналаприлом с аторвастатином у больных артериальной
гипертонией в сочетании с атеросклерозом сонных артерий»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальностям: 14.01.05 (кардиология), 14.01.13 (лучевая
диагностика, лучевая терапия).

Проблема жесткости артерий всегда занимала значимое место в кардиологии. Уже в первых проспективных исследованиях было показано, что у больных артериальной гипертонией (АГ) увеличение артериальной жесткости крупных артерий является независимым фактором риска развития сосудистых событий: увеличение скорости пульсовой волны (СПВ) на каротидно-феморальном участке артерии было сопряжено с увеличением относительного риска развития первичных коронарных событий.

Поскольку атеросклероз характеризуется очагостью поражения артерий СПВ, как маркер артериальной жесткости, может существенно различаться в зависимости от исследуемого сегмента. В связи с чем исследование как регионарной, так и локальной артериальной жесткости представляет собой большую значимость.

На сегодняшний день существует большое количество отдельных работ, посвященных изучению артериальной жесткости у больных АГ, влиянию на жесткость артерий медикаментозной терапии, взаимосвязи артериальной ригидности и уровня конечных продуктов гликирования (КПГ). Однако комплексный анализ параметров локальной и регионарной жесткости, показателей липидного и углеводного обменов, степени выраженности атеросклероза сонных артерий, уровня артериального давления и КПГ крови у больных АГ в сочетании с каротидным атеросклерозом был проведен впервые. В связи с чем исследование, выполненное Т.В. Ваховской, имеет несомненную научную новизну.

Автореферат диссертации оформлен в традиционном стиле, раскрывает основное содержание работы. Материал и методы исследования, включая статистический анализ, свидетельствуют о достоверности полученных результатов. Выводы обоснованы, соответствуют поставленным цели и задачам. В автореферате представлен список 9 работ, опубликованных по

теме диссертации, в том числе – 3 в журналах, рекомендованных ВАК.
Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Автореферат Ваховской Татьяны Викторовны дает право характеризовать диссертационную работу «Регионарная и локальная жесткость артериальных сосудов, состояние липидного и углеводного обменов, уровень конечных продуктов гликирования и сравнительная оценка эффективности терапии лозартаном и эналаприлом с аторвастатином у больных артериальной гипертонией в сочетании с атеросклерозом сонных артерий» как самостоятельную, законченную и высоко-квалификационную работу, выполненную на высоком уровне. Диссертация соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013г. №842), которые предъявляются к кандидатским диссертациям, а ее автор достоен присуждения искомой степени кандидата медицинских наук.

Доцент кафедры факультетской терапии
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
профессионального образования
«Ульяновский государственный университет»,
доктор медицинских наук

Ринат Худзятович Гимаев

«31» 07 2015 г.

Подпись Рината Худзятовича Гимаева заверяю.



Адрес: 432017, г. Ульяновск, ул. Льва Толстого, д. 42
Телефон: 8 (8422) 41-20-88
E-mail: contact@ulsu.ru